

株洲日报

2023年2月6日 星期一 癸卯年正月十六 第23208期 今日4版 中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号CN 43-0005

我市启动先进典型事迹巡展



株洲日报(全媒体记者/谢嘉 通讯员/周炳炳) 2月5日,由市委文明办主办的先进典型事迹巡展活动启动。

新时代好少年等的先进事迹,见义勇为的“独臂”大哥潘平洋,扎根乡村35年的乡村教师张高维,志愿助学16年的“编外交警”汤其雪,自强自立的“向日葵女孩”李丽平……这些乐于助人、无私奉献、不负韶华的先进典型人物,为新时代幸福株洲的建设提供了强大的精神动力和丰润的道德滋养。

一名基层工作者参观巡展时表示:“他们的事迹令人感动,我要向他们好好学习,在接下来的工作与生活中,担起应尽的责任和义务。”

截至目前,我市共有2人荣获全国道德模范称号,3人获全国道德模范提名奖,14人荣获省级道德模范称号及提名奖;75人荣获全国好人榜,244人荣获湖南好人榜;164人获评省、市“新时代好少年”。

记者从市文明办获悉,本次巡展活动贯穿全年,将选择学雷锋纪念日、五四青年节、六一儿童节等节庆时间点,在市、区两级政务中心,市博物馆等公共文化阵地,芦淞市场群等人流密集处,湖南工业大学等大中院校与主要中小学校进行巡展。

我们的节日·制造名城闹元宵

2023年湖南省“我们的节日·元宵”主题活动在株举行

制造名城闹元宵 幸福株洲等你来

肖凌之曹慧泉陈恢清参加

株洲日报(全媒体记者/胡文洁) 逛“民俗集市”、赏戏曲表演、登神农坛祈福、看烟花秀……2月5日,元宵佳节,2023年湖南省“我们的节日·元宵”制造名城闹元宵主题活动在株洲举行。

胡长春、刘光跃、聂方红等在家市领导参加活动。此次主题活动包括游园会、烟花秀、神农坛祈福、街头艺术展、全民健步行、全民舞起来、“神农福地·福通千家”、神农塔元宵发布共八大系列活动。

当晚7时30分许,神农城广场人山人海,3面金锣,8面大鼓敲响,游园会主会场天元区会场——2023“天元·有戏”活动启动。随后,肖凌之、曹慧泉、陈恢清等领导与广大市民一起,逛“民俗集市”、赏戏曲表演,该处集市设有160个摊位,以非遗特色、民俗文化为主,涵盖吃喝玩乐等元素;1个主舞台,6个古戏台上,歌舞及花鼓戏、京剧、越剧等表演接连上演。

“击鼓三通,鸣金九响……”在神农坛,肖凌之、曹慧泉、陈恢清与企业界及市民代表一道,共同为株洲点灯祈福,祝福株洲百业兴旺、人民安康。肖凌之、曹慧泉、陈恢清一行还参观了国潮集市等处。

当晚9时,盛大的烟花秀准时开启,肖凌之、曹慧泉、陈恢清与企业界代表等一同观看。该烟花秀是株洲近年来最大规模的一场烟花秀,分为“欢乐元宵 宜居之城”“逐梦蓝海 制造名城”“五彩迷醉 幸福株洲”“金色画笔 梦想之都”4个篇章,以烟花为笔描绘“制造名城、幸福株洲”的美好图景,表达全市民对国泰民安、生活幸福的美好祝愿,对大力培育制造名城、加快建设幸福株洲的坚定信心与决心。

当晚,各县市区同步举行了元宵系列活动。



“我们的节日·元宵·制造名城闹元宵”主题活动演出现场。

株洲日报全媒体记者/刘震 摄

曹慧泉检查“制造名城闹元宵”主题活动安全保障工作 确保全市人民度过一个平安欢乐祥和的传统元宵佳节

株洲日报(全媒体记者/胡文洁) 2月5日下午,市委书记曹慧泉检查“制造名城闹元宵”主题活动安全保障工作,看望慰问奋战在活动组织一线的工作人员。

他强调,要进一步加强组织领导,做好风险研判,强化应急响应,坚决确保全市人民度过一个平安欢乐祥和的传统元宵佳节。

市领导胡长春、杨英杰、江小忠、唐文发参加检查。2023年湖南省“我们的节日·元宵·制造名城闹元宵”主题活动2月5日晚在株洲举办。烟花秀、游园会、猜灯谜、识民俗、赏花灯、听戏曲、送福包等上百个活动接连不断,为市民送上丰富多彩的传统元宵盛宴。

来到株洲大桥河西桥头火车头广场,曹慧泉现场了解烟花秀活动管控区域交通组织、安全保障、消防安全等方面情况,叮嘱相关各方要发扬不怕疲劳、连续作战的作风,进一步做实做细各项组织疏导、安全保障工作,确保活动圆满顺利。

下午4时许,游园会天元区主会场神农城广场已是人潮涌动。该会场开设以株洲特色非遗为主的民俗集市,各类国潮产品和传统美食让人目不暇接,浓浓的元宵气氛扑面而来。曹慧泉走进市民中间,与大家逛“集市”,详细询问组织方人流量预测、安全保障、应急响应等方面情况。他强调,游园会搭建了让传统文化回归的平台,要进一步加强组织、优化流程,坚决确保活动组织安全,全力打造活动品牌。

来到市公安局指挥中心,曹慧泉听取了活动组织保障情况汇报,并通过视频系统查看城区重点区域及部分县(市、区)活动分会场准备情况。曹慧泉强调,要加强组织领导,坚持全市一盘棋,完善运行机制,强化工作调度,做好任务分解,确保任何时候都能够信息畅通、指挥得当、落实有力。要加强风险研判,决不能有丝毫麻痹大意,细之又细、严之又严排查各类安全隐患,努力把问题想得更多一点、难一点,切实堵住工作漏洞,全面掌握工作主动。要加强应急响应,加大分析研判力度,实时掌握重点区域和关键环节人流量、车流量情况,及时调整应急措施,坚决确保活动组织安全,努力在大战大考中检验提升社会治理体系和治理能力现代化水平。

八大主题精彩呈现 百场活动闹嗨元宵



系列演出促推节日氛围

晚上7点半左右,“我们的节日·元宵·制造名城”文艺展演在神农城广场开始。舞蹈《欢乐中国年》、歌曲《幸福中国一起走》、花鼓小戏《小砍樵》等文艺节目接连上演,周围设置的六个古戏台,则呈现花鼓戏、京剧、越剧等戏曲表演。

舞台周围有“民俗”市集,邀请了我市非遗传承人展示非遗技艺,还有汤圆、糖油粑粑、冰糖葫芦、糖人等传统美食小吃。日丰庭和神农大剧院的“国潮”市集,设置了趣味投篮、射箭、飞花令、剪窗花等仿古主题活动,吸引了众多市民和游客打卡,市集内搭建了360°无遮挡舞台,变脸、民族器乐、古风民谣、国风舞蹈等一系列文艺演出,为市民带来了一场视觉盛宴。

千余条谜语展现湖东民俗

俗话说“无灯谜,不元宵”。株洲博物馆举办大展宏兔·元宵灯谜会,1200平方米的灯谜竞猜区里,2000余盏彩色灯笼高高悬挂。“思想工作入门,打一称谓”“语言美,打一株洲英烈名”……1000多条谜语,谜面科学易懂,内容丰富多样,很多谜语是市民原创。

市民陈先生一家子凑在灯笼下,和孩子们讨论着谜底。刘先生则拿着纸和笔,细细翻看每个谜语,猜出了十多条。株洲博物馆、市图书馆、市文化馆还举办了包括元宵习俗体验、“兔个快乐”元宵游园会、文化打卡等一系列活动,让市民感受到湖东民俗的魅力。

4.8万发烟花描绘株洲内涵

当晚9时许,株洲上演了近年来规模最大的一场烟花秀,由“欢乐元宵 宜居之城”“逐梦蓝海 制造名城”“五彩迷醉 幸福株洲”“金色画笔 梦想之都”4个篇章组成,“银灿灿”“蓝牡丹”“彩烟花”等礼花腾空而起,烟花为笔,璀璨烟火寄托人们对“制造名城 幸福株洲”的热切期盼。4.8万发烟花,20分钟的视觉盛宴,吸引了众多市民现场围观,超千万的全国各地网友通过线上直播观看。

神农湖的花灯展,则利用光影设计成火车头、航空航天等极具“制造名城”特色的灯光作品,别有一番韵味。最惊艳的当属制造名城元宇宙视频的发布。视频以标志性建筑株洲神农塔为主体,利用数字化虚拟空间,结合神农文化、工业文化等株洲特色,让全国网民在云端,感受到株洲城市的独特魅力。

双方福包传递炎帝祝福

当晚,2023个“株洲礼物”双方福包,全部派送出去。“株洲礼物”双方福包是我市联合当地名企金业共同制作,福包以炎帝IP形象为主体,福包采用的是湘绣工艺,福包内为精选八角茴香、白芷、苍术、藿香、桂枝、甘草六种天然药材,药香浓郁。

千金药业工作人员介绍,双方福包可随身携带,也可送亲朋好友,既可放到包包里,也可挂在车辆和房间里。此次向市民赠送的“株洲礼物”双方福包,是向神农炎帝敬献过的福包,让神农炎帝的祝福传递到千家万户。

祈福也是元宵佳节一大习俗。神农城广场至日丰庭的祈福长廊上,布满大红灯笼,灯上印满与元宵相关的诗句,市民们纷纷领取祈福牌,写下自己的心愿。神农坛里灯影婆娑、流光溢彩、喜庆热闹,不少市民在此点灯祈福,祈求来年风调雨顺,许下美好祝愿。

株洲日报全媒体记者/温琳 通讯员/张煜煜

2月5日,2023年湖南省“我们的节日·元宵”制造名城闹元宵主题活动在我市隆重举办。烟花秀、游园会、猜灯谜、赏花灯、听戏曲、送福包等上百个文旅体活动,在我各县市区接连不断,为市民和游客送上丰富多彩的“元宵盛宴”。

健步行感受城市变化

昨日上午9时,“制造名城闹元宵”健步行新春第一行活动在河西湘江风光带举行,千余名市民通过健步行庆祝元宵佳节。

“推门见绿、抬头赏景、移步闻香,株洲越来越美了!”元宵佳节走一走,希望一年身体棒棒哒。

一路上,市民们边走边聊株洲城市的变化,全长6公里的健步行路程很快走完了,元宵佳节的喜庆氛围也由此而始。

当天动起来的不只有徒步爱好者。下午5时许,在市全民健身服务中心,排舞、广场舞、曳步舞等群众队伍轮番上台表演,引爆了现场气氛。

首批街头艺术站亮相

下午5时许,我市首批街头艺术站亮相,不少艺术爱好者来到街头艺术站,表演拿手绝活。首批建设的街头艺术站共5个,位于河西湘江风光带,地点在一桥火车头广场附近、钢琴广场琴键附近、裕哥咖啡馆、四桥至钢琴广场中间凉亭、湘水湾星天地附近。

下午3时余,5个街头艺术站已热闹非凡。有乐团唱民谣,有年轻人表演街舞,有机甲战士展示,有旗袍爱好者走秀……一波又一波的表演,赢得了阵阵喝彩。乌克兰姑娘丽娅在现场说,街头艺术站不仅能感受到株洲人对节日的热情,也让她感受到浓厚的中国传统文化。

元宵夜,神农城广场的新福长廊里,游览的市民络绎不绝。

株洲日报全媒体记者/刘震 摄

锻造高素质专业化纪检监察铁军

——2022年我市纪检监察机关加强自身建设工作总结



株洲日报全媒体记者/陈正明

打铁必须自身硬。建设高素质专业化的纪检监察干部队伍,是推动新时代纪检监察工作高质量发展的关键。

2022年,市纪委监委始终把队伍建设摆在重要位置,以自我革命精神强化内部

监督,加强思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练,着力锻造忠诚干净担当的纪检监察铁军,确保党和人民赋予的权力不被滥用、惩恶扬善的利剑永不蒙尘。

政治建设激活一池春水

“习近平总书记在二十届中央纪委二次全会上作出的任务安排,既有战略部署,又有战术谋划,阐明了新时代新征程全面从严治党推进方向和工作重点……”今年1月,市纪委监委召开工作会议,第一时间传达学习贯彻二十届中央纪委二次全会精神。

讲政治是共产党人的鲜明本色,更是

各级纪检监察干部的必备品质。市纪委监委坚持以政治建设为统领,带头旗帜鲜明讲政治,强化思想理论武装,坚持民主集中制,严格执行请示报告制度,以班子建设带动纪检监察队伍建设。

党的二十大召开后,市纪委监委精心组织、多措并举、统筹推进,用心讲、用力干,全力推动党的二十大精神在全市纪检监察系统落地生根。同时,各级纪检监察机关分层分级开展教育培训,用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

下转 02版

周·见

制造名城“闯”“创”“干”

盛 荣

上周,以“制造名城”立市的株洲,从春天出发,率住项目这个“牛鼻子”,百余个项目集中开工,撞响了奋进的鼓点。无数颗制(智)造的“金种子”,待株洲建设者辛勤浇灌之后,将生根发芽、开花结果,托起“制造名城”的明天。

拼经济,首先靠项目。培育“制造名城”,同样离不开项目支撑。

总投资227.6亿元的103个项目集中开工,表明了坚定的决心,掀起了项目建设的新热潮。接着,2023年“项目攻坚年”“作风建设年”活动全面启动,第一个“年”,重点实施“争资引项、项目招引、项目

裂变、项目建设、项目管理”五大攻坚,第二个“年”之中,项目攻坚也是聚焦点之一。顶层设计、政策供给,为项目建设指明路径、赋予能量、鼓舞士气。

明确了路径,还要提高能力。近400位项目干部日前集中“充电”,就是为了提高他们推项目的能力,以便在拼经济的战场上,更好地“闯”、更好地“创”、更好地“干”。

能力提高后,精神不可或缺。谈精神,千言万语,不如一个事例。13.3万小时、182万人次、100余万人次、300余万人次,这是市红十字会志愿者周炜的“防疫”数据,分别对

应着他自新冠疫情以来的志愿服务时长,采集核酸数量,助他人完成新冠疫苗接种数量和服务人民群众的人数。一场场战役为何胜利?秘密就蕴含在这一串沉甸甸的数字之中。一个城市的战“疫”胜利,就是无数人、无数串这样的数字之合集。这样的精神财富,在如今的项目战场上,是最好的武器和弹药。

昨夜元宵烟花秀,株洲烟花灿烂。听,那一声声轰隆隆的炮响,像新征程之路上鼓舞人心的战鼓声。看,那一朵朵绚丽的烟花,是夜空最好的装扮,预示株洲制(智)造的明天将更加璀璨。